马龙个人事迹材料

马龙，男，1979年12月出生，安徽蚌埠人，中共党员，博士，副教授，现为食品与生物工程学院副院长，兼任食品科学与工程教研室主任。自2002年从南京农业大学本科毕业后一直工作在教学第一线，先后担任了教研室主任、教学秘书、副院长。该同志始终忠诚党的教育事业，注重师德修养，工作积极主动，认真负责，爱岗敬业，尽职尽责，任劳任怨，特别是2012年攻读博士学位期间，仍坚持履行学校安排的行政工作职责，承担教学任务，参与学科建设，圆满地完成了各项工作任务。

一、师德方面

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持贯彻和执行党的教育路线、方针，忠诚人民的教育事业，积极支持学校的改革与发展，将满腔的热情投入到教书育人工作中。平时注重加强师德修养，能够做到学高为师，身正为范，热爱学生，真诚对待学生。工作中勤勤恳恳，扎实细致，从没有因为个人的原因而拉下工作，从没有旷工、旷课现象，遵守学校教学纪律。

二、教学方面

从教期间，主要承担了《食品科学与工程专业导论》、《食品化学》、《食品工艺学》等多门专业核心课程的理论和实践的教学工作，负责的《食品化学》课程先后被评为校级优秀课程和省级精品开放课程，同时多次指导学生完成课程设计、毕业论文。从事行政工作和攻读博士学位期间，仍然坚持奋斗在教学一线，教学工作量饱满，超过教研室平均工作量。

身为教育一线的工作者，深感教书育人的工作艰巨。在教学过程中，为使教学能够不断适应应用型本科教育教学发展的需要，易于学生理解和接受，并有利于学生以后的发展，不断探索和实践应用型本科教育教学改革，先后主持安徽省教育厅教学研究项目《新建本科院校食品科学与工程专业卓越工程师人才培养模式研究与实践》，蚌埠学院教学研究项目《食品科学与工程专业工艺课程体系设置与内容优化研究》，现均已顺利通过验收。撰写教研论文2篇，副主编教材1部，参编教材1部。作为第一完成人获蚌埠学院教学成果三等奖1项，参与获安徽省教学成果奖二等奖3项、三等奖1项。

经过长时间的不懈努力和刻苦钻研，教学能力和水平得到了学生和同事的认可，教学质量考核多次获得优秀，2010年被评为蚌埠学院“教坛新秀”，2012年被评为蚌埠学院“优秀中青年骨干教师”，2014年被评为蚌埠学院“双能型”教师。

三、科研方面

行政工作、教学工作毫不懈怠，同时积极开展科学研究，能够把握本专业学科的研究热点和方向，并把科研和教学紧密结合起来，形成并确立“农产品精深加工及无损检测”这一明确和稳定的主要研究方向。先后主持并完成安徽省教育厅高校自然科学研究项目《鸡肉制品的中温杀菌保藏》、蚌埠学院工程研究中心研究项目《食用菌方便汤系列产品开发与生产关键技术研究》，目前正在承担安徽省教育厅高校自然科学研究项目《富锌酵母高密度培养技术研究》，安徽省高校优秀青年人才支持计划项目《石榴贮藏品质与激光散斑图像的关联机制及其无损检测机理研究》，蚌埠学院工程研究中心研究项目《便携式石榴内部品质检测仪的开发》；累计发表学术论文20余篇，其中SCI收录1篇、三类7篇；获授权实用新型专利2项；参与完成教育部科学技术成果鉴定1项，参与获蚌埠市科技进步三等奖1项、三等奖1项。

四、育人方面

教书育人工作中特别注重学生的创新精神和实践能力培养，指导学生获批国家级大学生创新创业训练计划项目1项、省级大学生创新创业训练计划项目2项，指导学生参加“挑战杯”安徽省大学生课外学术科技作品竞赛获得二等奖1项、三等奖2项，并在第五届“挑战杯”安徽省大学生课外学术科技作品竞赛中获得“优秀指导教师”称号，指导学生参加2017年安徽省大学生食品设计创新大赛获得三等奖1项，指导本科生以第一作者身份发表学术论文10篇。
